

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 12026 Prima ediție Miercuri 22 aprilie 1981 6 PAGINI — 30 BANI

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU în sectorul agricol Ilfov

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, marți 21 aprilie, o vizită de lucru în sectorul agricol Ilfov din subordinea municipiului București.

Împreună cu secretarul general al partidului, la această vizită au participat tovarășii Gheorghe Pană, Nicolae Giosan, Ion Ursu, Angelo Miculescu.



La Institutul de cercetări pentru nutriția animalelor — Balotești

Circumscriind probleme de deosebită actualitate ale dezvoltării și modernizării agriculturii în actualul cincinal, dialogul conducătorului partidului și statului cu oamenii ai muncii, cu specialiștii din unități de creștere și producție situate în perimetrul sectorului Ilfov, cu reprezentanți ai ministerului de resort, ai Academiei de științe agricole și silvice și ai altor institutii centrale de profil, a permis cunoașterea preocupărilor existente, prilejuind, ca de fiecare dată, stabilirea de măsuri menite să impulsioneze activitatea științifică, să accelereze aplicarea rezultatelor obținute, în vederea creșterii producției și ridicării calității în această ramură a economiei naționale.

Institutul de cercetări pentru nutriția animalelor Balotești. La sosire, în întâmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu au venit primul secretar al Comitetului de partid al sectorului agricol Ilfov, Gheorghe Istrate, directorul institutului, Constantin Damian, alte cadre de conducere, oameni ai muncii, care au ținut să adreseze secretarului general al partidului cuvinte pline de căldură, urări de bun soart, să-l ofere florii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat de specialiștii institutului sint preocupati să găsească soluții cât mai avantajoase din punct de vedere nutritiv, dar, în același timp, economice, pentru hrana animalelor. În acest sens, au fost expuse rezultatele obținute pe linia valorificării superioare a produselor secundare și subproduselor din industria prelucrătoare, o serie de tehnologii noi pentru animale. Retetele și tehnologiile elaborate aici au fost testate în producție, institutul fiind preocupat de prelucrare și aplicarea lor în diferite unități. În cursul vizitei laboratoarelor, s-a putut urmări modul concret în care se determină relația dintre hrana administrată animalelor și sporul de carne realizat în unitatea de timp.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că sarcina institutului este de a oferi zootehniștilor rețete de furajare cât se poate de precise, care, folosind produse agricole la îndemână în diferite zone ale țării, să poată asigura o creștere în greutate cât mai mare a animalelor, pe fiecare rasă și specie de care dispunem. În același timp, s-a subliniat că rezultatele cercetării trebuie să fie urmărirea îndepărtare de specialiștii institutului nu doar în laborator, ci în

condițiile reale ale producției. De aceea, s-a cerut conducerii ministerului ca, în cel mai scurt timp, chiar în acest an, să fie amenajate în incinta institutului de la Balotești capacități de producție populată cu animale în care să fie aplicate tehnologiile de creștere stabilite pentru fiecare categorie și rasă în parte. Activitatea de cercetare, a subliniat secretarul general al partidului, trebuie să determine folosirea surselor furajare ieftine pe care le avem și obținerea unui randament cât mai mare, comparabil cu cele care se obțin în alte țări, atrăgând atenția că la volumul mare al producției zootehnice prevăzută pentru acest cincinal optimizarea consumului de hrană al animalelor are o importanță deosebită.

Întreprinderea de testare a reproducătorilor și producere de material seminal congelat Balotești. Înălțându-i principalele rezultate obținute de colectivul de specialiști în ameliorarea diferitelor rase de animale, directorul întreprinderii, Mircea Pătrascu, a invitat pe secretarul general al partidului să cunoască îndeaproape sectoarele și modul de organizare a activității în această unitate, dotată cu aparatură de laborator de înaltă tehnicitate. Pe parcursul vizitei au fost examinate

rezultatele ameliorării ovinelor din rasa locală cu reproducători de mare productivitate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat conducerii ministerului, Academiei de științe agricole și silvice să întocmească un program cuprinzător pentru folosirea mai intensivă a reproducătorilor de mare valoare în ameliorarea în ritm mai susținut a efectivelor locale, asigurându-se distribuția acestora, în întreaga țară, pe zone de creștere și producție. În același timp, apelând rezultatele obținute în îmbunătățirea raselor de taurine, s-a accentuat necesitatea ca specialiștii întreprinderii să-și intensifice preocupările pentru a crea tipuri de animale adaptate cât mai corespunzător condițiilor de producție din zona de cîmpie a țării.

Stațiunea centrală de cercetare avicolă Balotești. Directorul tehnic și de producție, Victor Vizitiu, a prezentat secretarului general al partidului date care privesc organizarea creșterii păsărilor în țara noastră și, în legătură cu aceasta, obiectivele principale ale cercetării, vizând ameliorarea raselor de păsări pentru carne și ouă, a animalelor de blăna. Au fost reliefate rezultatele obținute de specialiștii în ultimii ani, precum și obiectivele prioritare ale cercetării în actualul cincinal. Vizitându-se câteva hale de producție, au

fost evidențiate avantajele pe care le prezintă organizarea integrată în flux tehnologic închis a complexului, unitatea fiind coordonatoare de programe până la produsul final.

Secretarul general al partidului a apreciat că modul actual de desfășurare a activității stațiunii nu permite o legătură directă, cât mai strînsă, cu producția. De aceea s-a cerut ca și în acest sector, ca dealtfel în întreaga zootehnie, să se ia de îndată măsurile organizatorice necesare pentru a integra munca de cercetare în centrul și sectorul de producție, urmînd ca, din punct de vedere științific, aceasta să fie, ca și pînă acum, subordonată academiei de specialiști. Coordonarea de către centrală va asigura orientarea accentuată a preocupărilor specialiștilor către probleme esențiale, de mare actualitate, ale creșterii producției agricole și îmbunătățirii calității ei. Totodată, referindu-se la importanța atingerii unor parametri calitativi cât mai ridicați și în creșterea păsărilor, s-a cerut să se acorde o deosebită atenție optimizării consumurilor de furaj, astfel încît să putem obține rezultate similare celor existente în alte țări cu zootehnie avansată. S-a cerut, de asemenea, unificarea forțelor de cercetare din institute și facultăți de profil din diferite centre ale țării

(Continuare în pag. a III-a)

1921 ÎN ÎNTÎMPINAREA ANIVERSĂRII A 60 DE ANI 1981 DE LA FĂURIREA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Martori și ctitori ai noului timp socialist al țării

Acum șase decenii s-a născut partidul nostru comunist, deschizător de drumuri noi. Ideile lui cele mai înalțate, scopurile lui cele mai mărețe au fost și sînt făurirea societății socialiste și comuniste în România, ridicarea necontenită a patriei pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație.

Cînd norii grei ne-au amenințat patria, cînd libertatea, dreptatea și demnitatea umană au fost în pericol, ideile comunistilor, acțiunile lor și — cînd împrejurările au cerut-o — sacrificiile lor s-au așezat drept pavăză. Ei s-au angajat cu întreaga ființă să zdrobească „ordinea cea crudă și nedreaptă”, să aducă zorii unei noi ere istorice pe pămîntul țării noastre, să făurească o patrie nouă, socialistă.

Din strădaniile partidului, din lupta lui s-a născut România socialistă de azi. Partidul a gădit revoluția socialistă, i-a trasat cu clarviziune drumul și s-a angajat cu întreaga sa ființă în desfășurarea ei. Și a condus pe acest drum de lumină și de glorie mii, sute de mii, milioane de oameni. Întregul nostru popor.

Odată cu trecerea la înfăptuirea revoluției și construcției socialiste au crescut necontenit și s-au afirmat tot mai puternic rolul conducător al partidului, forța sa de a pune în mișcare energiile creatoare ale poporului. Și ce minunate

transformări, ce prefaceri mărețe au început să prindă viață în spațiul de muncă, de creație, de inițiativă și certitudine numit România. Noua societate s-a clădit pe temelii trainice: industrializarea, transformarea socialistă a agriculturii, dezvoltarea științei, a învățămîntului și culturii, ridicarea nivelului de trai al întregului popor. Partidul și-a asumat răspunderea de a asigura buna funcționare a întregului ansamblu al societății noastre socialiste.

Am parcurs, de la Congresul al IX-lea și pînă în prezent, o perioadă de transformări revoluționare fără precedent în istoria țării. O perioadă de profunde înnoiri în toate domeniile muncii și vieții noastre. A fost instituit un nou sistem de conducere a societății, înconștient pe știință, pe perfecționarea necontenită a democrației socialiste, pe dezvoltarea umanismului revoluționar. Au fost înfăptuite prefaceri radicale în toate sectoarele de activitate, în toate județele, în toate orașele și satele. Iar acum, așa cum a hotărît cel de-al XII-lea Congres al P.C.R., se pregătește în toată România într-o etapă nouă, superioară a dezvoltării sale socialiste, intrarea ei în rîndurile țărilor cu dezvoltare economică medie. Trăm o epocă în care se clădește viitorul comunist al patriei.

Partidul există, trăiește și luptă prin oameni. „Partidul — preciza to-

varășul Nicolae Ceaușescu — sint oamni, istoria sa este istoria oamenilor, conștiința sa este conștiința oamenilor”. El este făuritor de oameni adevărați — martori și constructori ai epocii eroice de azi. Au crescut, în rîndurile partidului, oameni puternic ancorati în realitățile țării, continuatori ai tradițiilor înalte ale poporului român, oameni cu privirea îndreptată mereu înaintea, spre viitor. Oameni conștienți din tot suflul de dreptate cauzei lor și de victoria luptei lor. Toate înfăptuirile acestor oameni, preocupările lor privind munca, învățătura, pregătirea politico-ideologică, largirea orizontului de cultură, participarea la conducerea societății socialiste sînt puternic însușite de arhitectul exemplar al tovarășului Nicolae Ceaușescu, de suflul creator și novator pe care secretarul general al partidului l-a adus în întreaga activitate economică, socială a patriei, în întreaga viață social-politică a țării.

Acum, cînd sărbătorim alorului jubileu al partidului, să dăm cuvîntul unora din acești minunați oameni pe care se sprijină și prin care acționează partidul nostru, acestor martori și făuritori ai noii Români. Amintirile lor sînt pagini de nouă istorie.

În pagina a II-a, evocări, scrisori primite de la oameni ai muncii

BĂTĂLIA PENTRU RECOLTĂ, BĂTĂLIA PENTRU PÎINEA ȚĂRII

ÎN ACESTE ZILE, CÎND VREMEA S-A AMELIORAT Organizare exemplară, mobilizarea tuturor forțelor pentru INTENSIFICAREA SEMĂNATULUI! MAI SINT DE ÎNSĂMINȚAT 1627000 HECTARE — 27 LA SUTĂ DIN SUPRAFAȚA PREVĂZUTĂ LA TOTAL CULTURI — DIN CARE 1069596 HECTARE CU PORUMB

- Recuperarea rămirilor în urmă este acum sarcina primordială a oamenilor muncii din agricultură
- Pe primul plan porumbul, dar trebuie grăbite lucrările și la celelalte culturi
- Întreaga zi-lumină la semănat și în două schimburi la pregătirea terenului — așa trebuie să se lucreze acum pretutindeni

- Înalta calitate a lucrărilor, respectarea riguroasă a normelor tehnice privind densitatea plantelor la hectar — în atenția tuturor mecanizatorilor și specialiștilor

- Este necesară organizarea intrajutorării cu forțe mecanice și umane între unitățile din același consiliu agroindustrial și între consilii

MECANIZATORI, COOPERATORI, SPECIALIȘTI, OAMENI AI MUNCII DIN AGRICULTURĂ!

Timpul presează! Sint întrunite acum condiții să încheiați în scurt timp însămînțările, folosind din plin mașinile și utilajele, lucrînd din zori și pînă seara la semănat și în două schimburi la pregătirea terenului! Executați fiecare lucrare în condiții ireproșabile de calitate! Asigurați pretutindeni densitatea optimă a plantelor la hectar!

Nici o clipă de răgaz pînă nu va fi pusă sămînța sub brazdă pînă la ultimul hectar! Orice oră, orice zi cîștigate acum, la semănat, contează foarte mult în bătălia pentru recolta acestui an, pentru pîinea țării!

Despre terminarea însămînțării porumbului în județele Satu Mare și Tulcea, precum și activitatea deslășurată ieri pe ogoare — relatări ale corespondenților „Scitei” în pagina a III-a.



La Stațiunea centrală de cercetări pentru creșterea porcinelor — Periș



La Institutul de cercetări pentru creșterea taurinelor — Corboanca

FAPTURI DIVERSE

Lumina unui zimbet

Paraschiva Botari din Breaza, judeţul Suceava, este o femeie bătrână şi suferindă. De mai multă vreme a părădit-o şi vederea. În gospodărie se descurcă din ce în ce mai greu de una singură. Până în ziua de azi realizările de la şcoală din apropiere, împreună cu profesorii lor, Eleonora Ciornă, ei cu ajutorul s-o ajute. Acum merge zilnic, prin raşină, pe la mănăstirea Paracahova. În toate lemnul, îi dăcă apă, dăcătă prin casă... Făc toate treburile casei de mai bine de o jumătate de an. De tot atât timp a păstrat şi lumina zimbetului pe chipul tusei Paraschiva.

Nu era o simplă monedă...

Frumos nestul învâdătorului Vasile Popovici, din comuna Prişor, judeţul Caras-Severin. El a donat Muzeului judeţean de istorie Restia o monedă veche. Că de veche şi ce valoare are? Cercetătorii muzeului au stabilit că moneda datează din secolele III—II înainte de noi şi este o monedă dacică. O monedă care face parte din seriile emise de către regele meşterilor băştâni în perioada respectivă. De aici, perioada cercetătorilor printr-o cercetare s-a însemnată aşezări dacice pe frumoaşa vale a Almajului.

Oile şi griul

De vremea cînd clobăni şi s-a trecut cu turmele de oi spre podurile munţilor, de atunci este un fel de a spune, fiindcă un dîntre ei trec cu turmele peste culcuş. Laşă oie să păcălească înţeleptul cu griul. Doi clobăni, Ioan Trif şi Aurel Chis din Sebes, judeţul Alba — au pătruns cu turmele pe dealurile de oz şi griu ale cooperativei agricole „Pestilă Mare” din judeţul Hunedoara, prînocind o păgubă estimată la 15.000 lei. Clobăni au să facă-o de oie şi fierăş acum a păgubă.

Ce mai ştii despre foştii prieteni?

Tînărul Mihai Lefter, muncitor la o unitate economică din Vaslui, a fost, cu cîţiva ani în urmă, prieten la cataramă cu Viorel Apodăniţel. De atunci nu s-au mai văzut pînă zilele trecute. De bucurie că s-au reîntîlnit, Mihai Lefter s-a invitat prietenului să-i arate locuinţa prinţia la bloc, să-i vorbească unul altuia despre reuşitele personale din ultimii ani. Cum aşteptele nu prea a avut ce spune la acest capitol, ei-a tot aruncat prietelui prin casă. Ce căduta nu grea de obicei, pentru că rămas singur pentru puţin timp, i-a sustras prietenului toţi banii pe care i-a adăsit prin casă, după care a dat bir cu fuştiul... Cu alte cuvinte, i-a lăsat pe Lefter. Lefter, de unde şi intrarea: Ce mai ştii despre foştii prieteni, înainte de a le deschide usa?

Nu mai e primar

Totul a pornit de la un garaj. Garaj construit pentru folosul lui de primarului comunei Baldovineşti — Ol, pe nume Dumitru Creţu. Construit nu după cerinţele Legii sistemelor, ci după bunul său plac. Adică unde e cum a vrut. Dar cum legea e una pentru toţi, primarul a fost amendat cu 2.000 de lei. Supărat foc, el s-a adresat organelor de justiţie pentru anularea amendei. A aştit şi dot subalterni funcţionari ai primăriei, dispuşi să... depună mărturie în favoarea lui, dar nu şi a adeverului. Adever că are leştă pînă la urmă la lumină, astfel că — după cum aflăm din gazeta judeţeană „Ol” — pentru încălcarea legii şi alte abateri, primarul din Baldovineşti nu mai este acum primar.

Cum vă păziţi maşinile?

Pe o stradă din Bucureşti, autorismul 17-B—5309 a fost lăsat în faţa casei cu motorul în funcţiune şi, bineînţeles, cu cheia în contact. Identic a procedat şi şoferul autoturului 21—MS—4583, care a lăsat autoturul în plin centrul oraşului Tîrgu Mureş cu cheia în contact şi tot cu motorul în funcţiune. Iniţial tentative pentru orice răufăcător... În unele din aceste cazuri au intervenit operativ agenţii de circulaţie oprind motoarele şi încuind portierele autotururilor. Dar cum nu peste tot sînt agenţii de circulaţie şi se mai găseşte amatori de plumburi cu masea altora...

Rubrică realizată de
Petre POPA
şi corespondenţii „Scînteii”

CE SE ÎNFAPTUIESC NOTARIILOR GENERALE ALE DAMENILOR MUNCII

Reducerea consumurilor materiale şi de energie — obiectivul esenţial al întregii activităţi

Patru ani din cincinul trecut colectivităţii întreprinderii „Carbochim” din Cluj-Napoca a figurat printr-o frumoză şi tare al întregii activităţi. Au cîntărit în balanţa realizărilor nu numai depăşirea prevederilor la toţi indicatorii cantitativi, ci, mai ales, rezultatele înregistrate pe planul eficienţei economice. Dar să urmărim cîteva date statistice concluzive.

• Faţă de consumurile normale în 1976, de pildă, în 1980 s-au economisit peste 3.700 tone de bauxită, electrocoind, carbură de siliciu, coes, granule abrazive şi altele în valoare de 13 milioane lei.

• Numai în 1980 cheltuielile la 1.000 lei producţie-marfă au scăzut cu 6 lei, contribuind la depăşirea beneficiilor planificate cu 11,5 milioane lei. Totaţi de performanţe a oamenilor muncii la beneficii crescînd la peste 3 milioane lei.

De aici, de la acest nivel al performanţelor a debutat anul 1981, primul an al cincinului calităţii şi eficienţei. Este o experienţă pozitivă, de apreciat, pe care colectivul clujean şi-a propus să o dezvolte cu şi mai mare perseverenţă. Mai ales dacă ţinem seama că aici cheltuielile materiale în totalul costurilor de fabricaţie reprezintă peste 80 la sută.

La întreprinderea „Carbochim” Cluj-Napoca concretizată în reducerea cu 680 MWh a consumului de energie electrică şi cu 100 tone a celui de combustibil. Unele din aceste măsuri au şi fost realizate. „Dar în afară de aceasta — se spune inginerul Octavian Ileni, şeful secţiei energetice — se depun eforturile pentru materializarea şi a celorlalţi măsuri în timp cât mai scurt, pentru a putea beneficia o perioadă cât mai mare din acest an de eficienţă lor”.

Atît comitetul de partid, cît şi organizaţiile de bază pe secţii şi ateliere, conştientizînd importanţa realizării acestor măsuri, au organizat cursurile în hotărîre-program adoptată de adunarea generală a oamenilor muncii în toate domeniile, dar mai ales în cel al reducerii consumului de energie. De care depind, în cea mai mare măsură, creşterea rentabilităţii, participarea oamenilor muncii la beneficii. Dintre celelalte măsuri prevăzute în hotărîre-program au realizat următoarele:

- Executarea unor meste rotative pe reţele de 150—200 tone forţă, care vor contribui la reducerea pierderilor tehnologice al imbuşăţirii calităţii produselor. Termen: trimestrul IV. Lucrările au început, existînd condiţii pentru devansarea termenului stabilit.
- La fabricarea electrocoindului pe noile capacităţi de producţie se vor utiliza cupitoare electrice cu arc, carcasate, pentru reducerea pierderilor de căldură prin radiaţie. Lucrările este în curs de finalizare.
- La carbură de siliciu se preconizează utilizarea cupitoare electrice mobile care reduc pierderile de energie în reţele şi imbuşăţirea factorului de putere. Centrala însă nu a rezolvat nici problema amplasamentului a reţelei capacităţii utilităţii, sînt de mult sose în întreprindere.

Numai aplicînd integral şi la termen toate măsurile înscrise în hotărîre-program a adunării generale vor fi realizate sarcinile mobilizatoare angajamentelor asumate în întregirea de acest harnic colectiv. Într-o altă este vorba de: depăşirea cu 4 la sută a planului la producţie-marfă şi a celui privind valoarea producţiei nete, reducerea cheltuielilor materiale la 1.000 lei producţie-marfă cu 3 lei şi depăşirea beneficiilor planificate cu 6,5 milioane lei.

Alexandru MUREŞAN
corespondentul „Scînteii”

În zorii noii istorii

Atunci, în februarie 1945, aveam 33 de ani. Eram muncitor modulator şi secretar al organizaţiei de bază într-o fabrică crăioveană. Ulterior, m-am mutat în alte două fabrici, m-am constituit nucleul unei moderne unităţi de azi; întreprinderea de tractoare şi maşini agricole. Trăiam cu toţii perioada unor profunde frămîntări revoluţionare, însuşi fete şi chemate la acţiune de partid, înalte deveneau tot mai puternice, din ce în ce mai puternice. Străzile oraşului erau străbate, de dimineaţă şi pînă seara tîrziu, de coloane muncitoreşti. Era ca un vulcan cetatea banilor Clujeşti. Lupta se ducea, bineînţeles, pentru cucerirea puterii politice. Aveam ca obiectiv imediat ocuparea prefectoriei. Îmi amintesc că acţiunea de cucerire a acestei instituţii fusese pregătită cu toată minuţiozitatea de către cadrele partidului nostru. Totul fusese pus la punct pînă în cele mai mici amănunte. Au fost desemnaţi oamenii din prima linie. Conducerea regiunii de partid Oltenia a discutat cu fiecare om în parte. S-a făcut o amplă mobilizare de forţe. În ziua de 17 februarie 1945, în faţa clădirii a Teatrului Naţional crăiovean, ne-am adunat, bărbaţi şi femei, vîrstnici şi tineri, mil şi mil de oameni, la un mare miting. Au participat şi cîteva sute de muncitori feroviarşi de la Tr. Severin, care, sub îndrumarea partidului, veniseră să ajute la cucerirea prefectoriei. După miting ne-am îndreptat, înolănat, spre clădirea de la faţa edificiului. Mi s-au adunat oameni din toate cartierurile oraşului. Am înconjurat prefectoria. Poziţiile care erau de pază au rîp-o la fuză cînd au văzut multimea hotărîtă să facă totul pentru a-şi împlini visul. Cel dinăuntru au pus în funcţiune furtunuri cu puternice leturi de apă, dar nimeni nu a dat înapoi. Dimpotrivă, curajul şi energia noastră, a celor prezenţi, s-au amplificat.

Prefectul reacionar a ieşit în balconul clădirii şi ne-a cerut insistent să ne împrăştiem. Unele din aceste măsuri au şi fost realizate. „Dar în afară de aceasta — se spune inginerul Octavian Ileni, şeful secţiei energetice — se depun eforturile pentru materializarea şi a celorlalţi măsuri în timp cât mai scurt, pentru a putea beneficia o perioadă cât mai mare din acest an de eficienţă lor”.

Am notat aici numai câteva amintiri privind momentul cuceririi prefectoriei. Însă acţiunea în sine nu a fost desăvîşită. Într-unul din cartierele noastre am instalat primul prefect comunist al Craiovei.

Am notat aici numai câteva amintiri privind momentul cuceririi prefectoriei. Însă acţiunea în sine nu a fost desăvîşită. Într-unul din cartierele noastre am instalat primul prefect comunist al Craiovei.

În atenţia conducătorilor auto profesionişti

Administraţia Asiguratorilor de Sta, ADAS, aduce la cunoştinţă conducătorilor auto profesionişti că au posibilitatea să contracteze asigurarea facultativă de răspundere civilă auto la responsabilitate în trafic, sînt din unităţile socialiste, agenţii şi inspectorii de asigurare sau, direct, la orice unitate ADAS.

Totodată, ADAS recomandă conducătorilor auto profesionişti care au contractat această asigurare să poaseze asupra lor, permanent, contractul de asigurare încheiat, pentru a putea fi prezentat, în cazul împlinirii unui eveniment asigurat, necesar, organelor de miliţie, care constată accidente de circulaţie.

1921 ÎN ÎNŢIMPINAREA ANIVERSĂRII A 60 DE ANI 1981 DE LA FĂURIREA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Martori şi ctitori ai noului timp socialist al ţării

Ion NEGRILA pensionar, membru de partid cu stagiu în ilegalitate

Vocaţia construcţiei

Epoca noastră are vocaţia sanierelor. Construcţii pretutindeni. Harta patriei se modifică decisiv de la un an la altul. Se ridică, în toate judeţele patriei, noi unităţi industriale, noi obiective agricole, noi edificii sociale şi culturale. Şi, odată cu aceste măreţe construcţii, o nouă geografie spirituală se citeşte în România.

Da, avem vocaţia construcţiei. Datorăm acest fapt partidului, secretarului său general, tovarăş Nicolae Ceauşescu. Astăzi, în România socialistă, construim mult pentru a depăşi înzoperire economică pe care am moştenuit-o de la vechii regiuni; construim pentru ca noua civilizaţie socialistă să pătrundă în toate orăşele şi în toate satele; construim pentru a valorifica în mod superior resursele materiale şi umane ale ţării. Ştim bine că în faţa istoriei, în faţa viitorului nu ne putem prezenta decât cu ceea ce am produs în aceşti ani, cu edificiile de care le-am ridicat. Şi, o spunem cu mîndrie, construcţiile pe care le-am ridicat ori le ridicăm în aceşti ani sînt mărturie cele mai graţioase ale acestei epoci eroice.

De doi ani, pe malul Dunării se lucrează la înălţarea unei construcţii uriaşe. Sînt puse aici, la înălţare mîntii agra, forţe mecanice, experienţă de constructori curajoşi. Chiar în calea apelor, la 80 de metri de mal, construim pentru combinatul chimic giurgiuvean o priză de apă cu o capacitate care ar putea alimenta un oraş cu 300 de locuitori. Este o construcţie originală prin dimensiunile ei, prin cutanţanţa amplasării şi prin soluţiile tehnice adoptate. Proiectul aparţine unui larg colectiv de specialiştii din cadrul trustului de construcţii industriale şi agrotehnice şi facilităţii de construcţii.

Am ajuns cu construcţia la 18 metri sub orizontul apei şi vom mai săpa în calcarul albiei pînă la o adîncime totală de 24,5 metri. S-au turnat peste 4.000 mc de beton şi va mai trebui să turnăm încă pe atîta pentru a ajunge la final.

Am participat, în aceşti ani luminoşi de construcţie socialistă, la ridicarea multor edificii industriale. Am construit cheşoane cu aer comprimat la Chişinău, am lucrat la construcţia fabricii de ţesături şi fibre din sticlă, la ridicarea fabricii de zahăr de la Urziceni, dar construcţia cea mai frumoasă a Giurgiului îmbogăţeşte experienţa mea de constructor, îmi dă mari satisfacţii. Aici, pricepterea mea de specialist în construcţii se îmbogăţeşte cu fiecare cupă de beton turnată. Muzeele în mijlocul unui colectiv de oameni minunaţi. Sînt oameni care stiu să lucreze cu vitregia apelor, cu condiţiile grele de sub apă, care stiu să caute şi să găsească soluţii de-a

Ing. Gheorghe MIHAILESCU
şef de lot — Giurgiu

Stegarul biruinţei

Partidul e-mplinire
De nalte idealuri,
E drumul care urcă-n vîitor.
E-o ilacără arzînd
Din milioanele de scîntei
Ale inimilor noastre.
Partidul —
Cea mai luminoasă stea
Din constelaţia Patriei.
Partidul e-nălţare
De vise îndrăzneţe.
El luminează drumul
Din azi spre vîitor.
Stegarul biruinţei
În luptă el ne este
Partid al ţării mele,
Partid pentru popor.
Partid — încununare
A gloriilor noastre
Prin tine sîntem liberi
Independenţi şi drepti.

Mihal PLATAN
Str. Bucium nr. 25, Iosî

NOTE CETĂTENESTI

Sănătate şi aer curat

Se publică acum cîteva luni informaţia care a devenit un număr mare de iubitori al muntelui — O.J.T. Prăhova a hotărît să interzică fumul din sălile de masă din cabanele Bucegilor. Măsura a fost salutată prin multe scrisori primite de la turişti. Directorul adjunct al oficiului judeţean de turism amintit, Dumitru Chirotiu, ne-a transmis recent o notă scrisă care poate să ne bucure: tot la propunerea turistilor, s-a luat măsura să se treacă la înţelegeri de aer curat — şi restaurantele „Muntenia” din Climpina, „Berbec” din Ploieşti, „Paralela 45” din Bălcoi, „Parc” din Sinala. În această staţiune, fumatul a fost interzis şi în sălile de cofetărie şi barurile de zi.

— La început, ne spunea directorul, am avut dificultăţi cu cofetărie şi barurile de zi.

— La început, ne spunea directorul, am avut dificultăţi cu cofetărie şi barurile de zi.

Iniţiatori care, hotărîţi să lupte împotriva fumatului de tutun, atît de nociv să-nălmii, au luat şi hotărîre să nu ne mai fumăm în nici o sedinţă în unităţile de turism prăhovean. Dacă vrem să-i convinsem pe vizitatorii noştri, trebuie mai întîi să oferim noi însine exemplul. Sperăm că exemplul să fie valabil şi pentru alte unităţi de alimentaţie publică, ordonate de alte întreprindere comerciale.

Faleza se de degradează

Faleza este unul din lucrurile predilecte de promenadă ale gălăţenilor. Vin aici să vadă vapoare şi să admire peisajul, să se plimbe pe alea ce însoţite o bună parte a malului. În ultimii ani, ca rezultat al activităţii de creaţie din tabăra de sculptură organizată la Galaţi de forurile locale şi Uniunea artiştilor plastici, faleza a fost împodobită cu nu mai puţin de 20 de lucrări de sculptură în metal. Sînt opere realizate în secţiile marelui combinat siderurgic, cu concursul muncitorilor de acolo. Ele dau culoare peisajului şi amintesc trecătorului că nu departe de pitorescul mal al fluviului se află faştele metalului.

Fiind aşezate pe malul apei, vîntul, urmează, a întemperie au înconjurat însă şi la atace. Rugina a devenit vizibilă pe unele din lucrări, mai ales pe cele vopsite în culori deschise. Ar fi păcat ca procesul de corodare să continue. Se impune, de aceea,

Realizări ale cooperăţiei de consum vilcene

În cadrul preocupărilor pentru creşterea nivelului de trai al populaţiei de la sta, cooperăţia de consum din judeţul Vilcea — ca pretutindeni în ţară — dezvoltă şi modernizează permanent reţeaua sa comercială. Printre cele mai reprezentative dintre unităţile sale, organizate pe principii moderne de expunere şi vânzare, care desfac o gamă diversificată de mărfuri, se numără complexul comercial din localităţile Horezu, Valdeni, Măceuş, Lădeşti etc.

Au fost date în folosinţă numeroase spaţii comerciale la parterul unor blocuri din Horezu (mobiliă, cofetărie, librărie, „gossodina”, pline, carne), Costeşti (cofetărie, metalo-chimice, librărie, secţii de prestări), Copăceni (textile-încălţăminte, tricotate, secţii de prestări), Bălceşti (mobiliă, cofetărie, lăpte, pline) etc. La Olăneşti-sat s-a deschis un complex comercial cu restaurant, cofetărie, alimentară, textile-încălţăminte şi secţii de prestări. De asemenea, au fost modernizate şi dotate cu utilaje şi mobilier nou numeroase unităţi comerciale şi de alimentaţie publică. Renunţăm prin frumuseţile naturii şi obiectivele sale turistice, judeţul Vilcea se bucură în orice sezon de un mare aflor de vizitatori. Cooperăţia de consum le oferă, în locuri

pitoreşti, condiţii bune pentru recrearea unor zile de adevărată recreare şi odihnă. Pe malul Topologului, la 18 km de Rîmnicu-Vilcea, se află frumoasa unitate turistică Hanul Topologu, care dispune de un restaurant cu trei saloane şi terasă, un bar de zi, o braserie şi 30 de camere cu cîte două paturi, confort modern, încălzire centrală; alături, mai multe căsuţe tip camping amplasate în umbra stejărilor. Pe lângă pitorescul aşezării, unitatea se remarcă şi printr-o bună aprovizionare şi servicii. La Horezu, numită „cetate” a ceramicii (la 44 km de Rîmnicu-Vilcea, pe soseaua spre Tg. Jiu), cooperăţia de consum detine un han cu 56 locuri de cazare în camere cu încălzire centrală şi un restaurant. Cabana Rîul Vadului, situată pe soseaua Sibiu — Rm. Vilcea, în apropierea comunei Cîlneni, constituie un agreabil loc de popas înălţarea într-unul în cea mai pitorescă porţiune în casutele campingului. La restaurantul unităţii se servesc varietate preparate culinare. Şi în oraşul Drăgăşani, vizitatorii găseşte condiţii bune de cazare şi masă la hotelul „Rusidava”, aparţinînd, de asemenea, cooperăţiei de consum.

În fotografie: Hanul Topologu.

Un nou spital la Galaţi

La Galaţi s-a dat în folosinţă spitalul regional de căi ferate, edificiu social care se adăugă boazetele de asistenţă medicală a infrastructurii. Noul spital dispune de secţii de interne şi chirurgie, de

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

pentru a realiza în timp cât mai scurt vaccinările necesare pentru efectuarea tratamentelor în vederea asigurării stării de sănătate a efectivelor.

Institutul de cercetări pentru creșterea taurinelor Corbeanca. Întâmpinat și aici, ca prețutendenți, cu deosebită bucurie de oamenii muncii, de specialiști, secretarul general al partidului a fost însoțit de Institutul Dimesa, directorul institutului, în legătură cu principalele rezultate obținute în activitatea de ameliorare a efectivelor și de producere a materialului de prăsilă. S-a relevat că, în afara cadrului care lucrează în laboratoarele institutului, un număr de cercetători se află în stațiuni experimentale, precum și în facultăți, ceea ce asigură înțelegerea muncii de cercetare cu încredințarea și producția. Trezind în revistă rezultatele în ameliorarea raselor de taurine, s-a evidențiat că în centrul atenției pentru perioada imediat următoare se află creșterea potențialului genetic, îndososiți a populațiilor autohtone — băltața românească și bruna de Maramureș.

În continuare au fost prezentate câteva adaposturi de animale, fiind apreciate rezultatele pe care institutul le obține în creșterea taurinelor. Aici s-a putut vedea, între altele, o junică obținută prin transfer nechirurgical, de embrion, din încrucișarea raselor holstein și sură de steud. De asemenea, au reținut atenția preocupările pentru reducerea consumului de energie convențional și introducerea în cadrul institutului a unui sistem de captare a energiei solare, care urmează să se generalizeze și în alte unități.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra necesității lăurii mai stricte a activității institutului de producție, în vederea creșterii substanțiale a contribuției cercetării științifice la dezvoltarea acesteia și a cerut, și în cazul de față, crearea unui sistem unitar de organizare și conducere a cercetării și producției.

Stațiunea centrală de cercetări pentru creșterea porcinelor Periș. Directorul stațiunii, ing. Ion Arisanu, a prezentat rezultatele obținute în ameliorarea genetică, în obținerea de tehnologii avansate de creștere a porcinilor. Au fost expuse, totodată, preocupările privind folosirea intensivă a apăsului, reducerea consumului de energie, utilizarea corespunzătoare a efectivelor-mată, valorificarea superioară a hranei. Pe o hartă erau reprezentate unitățile din țară în care se difuzează material de prăsilă și cele de producție unde se execută cercetări de către specialiștii stațiunii.



La Balotești se examinează stadiul aplicării măsurilor pentru ameliorarea raselor de animale

Secretarul general al partidului a insistat asupra necesității ca în viitor să fie îmbunătățite consumurile specifice de hrană, condițiile sporilor greutatei animalelor. S-a indicat luarea de măsuri corespunzătoare pentru modernizarea crescătoriilor și popularea acestora cu material care să permită obținerea, anual, a unui număr cât mai mare de purcel de la fiecare scroafă. Întregul program de cercetări, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie astfel gândit și îndeplinit încât el să contribuie efectiv la creșterea producției de carne. Eficiența cercetării va trebui urmărită în unitățile de producție.

nu în fermele de elită — s-a subliniat și cu acest prilej — cerându-se ca stațiunile, institutele de cercetare să aibă ferme proprii pentru a urmări îndeaproape în producție rezultatele muncii lor. S-a indicat ca și în acest sector activitatea de cercetare și producție să fie coordonată unitar. Totodată, să se asigure, printr-o repartizare responsabilă în teritoriu, existența unor unități care să furnizeze material de elită și de înmulțire. Mulțumind cu deosebită căldură pentru vizita făcută, pentru indicațiile date cu acest prilej, ministrul

agriculturii și industriei alimentare, președintele Academiei de științe agricole și silvice, cadrele de conducere din unitățile respective au asigurarea de secretarul general al partidului, președintele Republicii, că vor acționa nelâțzitat în vederea traducerii în viață a sarcinilor stabilite, care privesc creșterea eficienței cercetării științifice și continua modernizare a sectorului zootehnic, îmbunătățirea generală a activității în agricultură, în scopul sporirii producției, asigurării unor cantități industriale de carne, lapte, ouă și alte produse agroalimentare.

ÎN PRIMUL AN AL CINCINALULUI CALITĂȚII ȘI EFICIENȚEI Planul și angajamentele asumate în întrecere — exemplar îndeplinite!

PANOU FRUNTAȘILOR pe trimestrul I 1981

Într-o atmosferă de puternic entuziasm în muncă, într-o impresiune unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregul nostru popor a trecut cu fermitate la îndeplinirea cu succes a planului pe 1981 — an de temeritate al cincinalului calității și eficienței. Ampla angajare pentru îndeplinirea și depășirea planului pe anul 1981 a fost marcată de entuziaste chemări la întrecere lansate de organizații județene de partid, consilii populare și colective de oameni ai muncii din numeroase unități economice.

După cum se știe, întrecerea socialistă din acest an este orientată cu prioritate spre îndeplinirea marilor sarcini stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român pentru ridicarea calității și creșterea puternică a eficienței în toate domeniile de activitate — probleme esențiale ale dezvoltării economico-sociale a țării în actualul cincinal. Insuflătoarele chemări la întrecere au fost primite de organizațiile județene de partid, de consilii populare, de colectivele de oameni ai muncii cu stu interes, determinând o puternică emulație de

masă în activitatea productivă. Sub semnul toinței nestrămutate de a câștiga prin frumoase fapte de muncă glorioasă aniversarea a șase decenii de la fundarea Partidului Comunist Român și ziua de 1 Mai, în perioada care a trecut de la începutul anului oameii muncii au obținut noi și remarcabile succese în producție. Pe baza rezultatelor obținute în realizarea planului și a punctajului general stabilit potrivit indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii, la sfârșitul trimestrului I 1981, pe primele locuri se situează:

În industria cărbunelui

Locul I: Întreprinderea minieră Jił, județul Gorj, cu 691,5 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiti cu: 120,7 la sută la producția netă, 134,1 la sută la producția fizică, 5,2 la sută la producția de cărbune extras cu 5,3 la sută; cheltuielile totale la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 25 la sută față de plan, iar beneficiile au fost depășite cu 84,8 la sută.

Locul II: Întreprinderea minieră Cimpulung, județul Argeș.

Locul III: Întreprinderea minieră Voivozi, județul Bihor.

În extracția și prepararea minereurilor

Locul I: Întreprinderea minieră Barza, județul Hunedoara, cu 413,4 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiti cu: 4,3 la sută la producția netă, 12,4 la sută la producția fizică, 4 la sută la investiții, 4,3 la sută la productivitatea muncii; cheltuielile totale la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 3,3 la sută, iar cele materiale cu 4,9 la sută.

Locul II: Întreprinderea Salina din Tg. Ocna, județul Bacău.

Locul III: Întreprinderea Salina din Praid, județul Harghita.

În industria metalurgiei neferoase

Locul I: Întreprinderea „Alumina” din Oradea, județul Bihor, cu 65 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiti cu: 12,9 la sută la producția netă, 2,6 la sută la producția fizică, 5,3 la sută la producția fizică, 8,9 la sută la productivitatea muncii, iar cheltuielile materiale la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 1,1 la sută.

Locul II: Întreprinderea metalurgică de metale neferoase Baia Mare, județul Maramureș.

În industria siderurgică

Locul I: Întreprinderea „Oțelinox” din Tîrgoviște, județul Dimbovița, cu 567,3 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiti cu: 9,5 la sută la producția marfă și la producția fizică, 4,7 la sută la investiții, cu 77,9 la sută la beneficii; cheltuielile totale la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 4,4 la sută, iar cheltuielile materiale cu 14,8 la sută.

Locul II: Întreprinderea „Ciocanul”-Nădrag, județul Timiș.

În extracția țitelului și gazului metan

Locul I: Schela de extracție Moreni, județul Dimbovița, cu 453,4 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiti cu: 102,5 la sută la producția netă, 1,2 la sută la producția fizică, 5,6 la sută la investiții, 2,5 la sută la producția fizică, 101,6 la sută la productivitatea muncii; cheltuielile totale la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 5 la sută față de plan.

Locul II: Truștul petrolului Moinești, județul Bacău.

Locul III: Întreprinderea de extracție gaz metan Medias, județul Sibiu.

În rafinării și petrochimie

Locul I: Rafinaria Dărmănești, județul Bacău, cu 861,1 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiti cu: 78,5 la sută la producția netă și la productivitatea muncii, 20,1 la sută la producția-marfă și 17,7 la sută la investiții.

* Indicatorii privind producția netă, productivitatea muncii, costurile de producție și beneficiile sînt calculați pe două luni.

la producția fizică. Sarcinile de plan la investiții au fost depășite cu 18,8 la sută; cheltuielile totale la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 7,8 la sută față de plan, iar cele materiale cu 8 la sută.

Locul II: Rafinaria Brașov.

Locul III: Rafinaria Suplac, județul Bihor.

În industria electronică și tehnică de calcul; echipamente de telecomunicații și automatizări

Locul I: Întreprinderea de electronică industrială și de automatizări din Cluj-Napoca, cu 382,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiti cu: 8,7 la sută la producția netă, 6,3 la sută la producția fizică, 3,7 la sută la investiții, productivitatea muncii cu 1 la sută; cheltuielile totale la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 3,9 la sută, iar cele materiale cu 3,3 la sută.

Locul II: Întreprinderea „Electroaparaj” București.

Locul III: Întreprinderea de pupitre și tablouri electrice din Alexandria, județul Teleorman.

În unitățile producătoare de utilaj energetic, metalurgic, mașini de ridicat, utilaj chimic, petrolier și minier

Locul I: Întreprinderea mecanică de utilaj tehnologic Moreni, județul Dimbovița, cu 192,2 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiti cu: 7,1 la sută la producția netă, 2,2 la sută la producția-marfă și cu 38,7 la sută la producția fizică. Sarcinile de plan la export au fost îndeplinite integral, la investiții au fost depășite cu 1,1 la sută; cheltuielile totale la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 13,9 la sută față de plan, iar cele materiale cu 29,4 la sută.

Locul II: Combinatul de utilaj greu din Cluj-Napoca.

Locul III: Întreprinderea de utilaj chimic „Grivița roșie” din București.

În unitățile producătoare de mașini și utilaje electrice, motoare și materiale electrotehnice

Locul I: Întreprinderea „Electrobanat” — Timișoara, județul Timiș, cu 152,6 puncte.

Principali indicatori au fost depășiti cu: 2,3 la sută la producția netă, 1,7 la sută la producția fizică, 4,7 la sută la producția fizică, 31,5 la sută la export, 7 la sută la investiții și 0,6 la sută la productivitatea muncii.

Locul II: Întreprinderea de aparatură electrică și instalații Titu, județul Dimbovița.

Locul III: Întreprinderea de aparatură electrică și instalații Titu, județul Dimbovița.

În unitățile producătoare de tractoare și mașini agricole, autocamioane și turisme

Locul I: Întreprinderea „Automecanica” din București, cu 610,1 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiti cu: 9,2 la sută la producția netă, 8,5 la sută la producția fizică, 9,2 la sută la productivitatea muncii, 110,4 la sută la export și 33,7 la sută la beneficii.

Locul II: Întreprinderea mecanică din Brașov.

Locul III: Întreprinderea „Tehnometal” Timișoara.

În numerele viitoare vom publica rezultatele în întrecere obținute în alte ramuri și sectoare de activitate.

Bătălia pentru recoltă, bătălia pentru piinea țării

ÎN ACESTE ZILE, CÎND VREMEA S-A AMELIORAT

Organizare exemplară, mobilizarea tuturor forțelor pentru INTENSIFICAREA SEMĂNĂTULUI!

NOI JUDEȚE RAPORTEAZĂ CONDUCERII PARTIDULUI, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎNCHEIEREA ÎNSĂMÎNȚĂRIILOR

SATU MARE

Lucrătorii din agricultura județului Satu Mare au încheiat în cursul zilei de 21 aprilie, în sămîntărea porumbului pe toate cele peste 70.000 hectare prevăzute cu această cultură. Prin aceasta, lucrările primelor două epoci ale actualiei campanii — însumînd 113.000 ha — au fost în întregime încheiate, respectîndu-se condițiile calitative atât la încadrarea în epoca optimă, cât și la densitate, ca o garanție a obținerii recoltei planificate, a realizării angajamentelor asumate în întrecerea socialistă.

Acest succes, cîștigînd glorioasa aniversare a partidului nostru comunist — se spune în telegrama adresată COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean de partid Satu Mare — înseamnă o etapă de muncă avîntată de înaltă eforturi, desfășurate sub semnul înaltei răspunderi, a devotamentului și abnegației cu care organele și organizațiile de partid, comuniste, toți oamenii muncii din agricultura județului acționează pentru aplicarea în viață a preloaselor îndemnuri și indicații pe care dumneaavoastră le-ați adresat de la tribuna înaltului forum al țării și cu prietelii vizitelor de lucru în unități agricole din diferite județe ale țării.

Vă încredințăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general — se spune în încheierea telegramelor — că lucrătorii ogoarelor sămîntăre sînt ferm hotărîți să nu precupețească nici un efort în ampla bătălie pentru a amuie pămîntului român tot atât bogate, pentru îndeplinirea cu succes și pe aceste plajuri a noului revoluționar agrare, pentru o contribuție mereu sporită la asigurarea economiei naționale cu materii prime și aprovizionarea agroalimentară a populației.

TULCEA

Printr-o telegramă adresată COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, Comitetul județean de partid Tulcea arată că oamenii muncii din agricultura județului, folosind din plin întrega capacitate a mașinilor și forța de muncă de la sate, fiecare oră bună de lucru, au încheiat în sămîntărea porumbului — succes pe care îl dedică glorioasei aniversări a Partidului Comunist Român și zilei de 1 Mai.

În prezent, toate forțele de la sate sînt preocupate de încheierea în următoarele două zile a în sămîntării soiului, înfrîngerea excesului de umiditate de pe unele suprafețe din Lunca și Delta Dunării, plantarea legumelor, executarea lucrărilor de întreținere a culturilor, combaterea bolilor și dăunătorilor.

De asemenea, lucrătorii satelor din județ sînt preocupati pentru îmbunătățirea activității în sectorul creșterii animalelor.

Organizația județeană de partid, toți lucrătorii ogoarelor județului Tulcea — se spune în încheierea telegramelor — vă asigură, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vor depune întregă energie și capacitate de muncă pentru aplicarea în practică a preloaselor indicații date de dumneaavoastră, în vederea realizării marilor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al partidului cu privire la îndeplinirea unei profunde revoluții în agricultură, aducîndu-ne astfel contribuția la ridicarea permanentă a nivelului de trai al poporului, la înflorirea patriei noastre socialiste.

Acțiuni energice pentru recuperarea întîrzierilor în județul Giurgiu

Dumînică, deși mal burnita, mecanizatorii de la S.M.A. Ghimpaș, județul Giurgiu, în frunte cu directorul unității, inginerul Alexandru

Antonescu, au lucrat de dimineața pînă seara la revizita mașinilor, pentru ca în momentul reintrării în brazdă să se poată semăna din



Cifrele inscrite pe hartă reprezintă, în procente față de plan, suprafețele însămîntate cu porumb în cooperativele agricole (cifra de sus) și în întreprinderile agricole de stat (cifra de jos) pînă în seara zilei de 20 aprilie (ieri în județele Tulcea și Satu Mare s-a încheiat semănatul acestei culturi)

plin, A doua zi, luni, au urmărit fiecare palmă de pămînt zvințită și au intrat în brazdă, pregătînd terenul, operație pe care o susporta pămîntul umezit de ploaie. Marti, 21 aprilie, toate semănturile din consiliul unic agroindustrial Ghimpaș au lucrat din plin, rămînd de semănat numai 8 la sută din întreaga suprafață planificată cu porumb.

Vîntul și soarele au zvințit mari porțiuni de teren, așa că s-a putut semăna în toate zonele județului. Pentru a recupera întîrzierile pricinuite de vremea neprietnică, mecanizatorii și specialiștii din multe unități agricole și consilii agroindustriale și-au mobilizat și mai puternic eforturile și au impulsionat ritmul însămîntărilor. Lista unităților agricole cooperatiste care au încheiat semănatul porumbului s-a completat cu nume noi: Bolintin Vale, Ogrezeni, Izvoarele, Dimitrie Cantemir, Cucuruz, Giurgiu, Slobozia, Gostinari, Mironesti, Letca Nouă, Mihăilesti.

Aproape în toate consiliile agroindustriale s-au deplasat forțe din unitățile care au terminat semănatul spre zone rămase în urmă. De pildă, în consiliul unic agroindustrial Frătești au fost repartizi-

zate forțe de la Braniteșta și Oinacu, unități care au terminat primele semănturile porumbului, la C.A.P. Daia, care are o suprafață mai mare de semănat și unde se simțea nevoia de ajutor pentru a recupera timpul pierdut. Pînă ieri seară, în consiliul agroindustrial Frătești, după cum ne declara organizatorul de partid și președintele consiliului, Gheorghe Martinescu, s-a semănat o suprafață ce reprezintă 93 la sută din cea planificată, iar dacă miercuri condițiile vor fi bune, acesta va fi primul consiliu din județul Giurgiu care va termina semănatul porumbului pe cele peste 5.000 hectare.

Din datele centralizate la direcția agricolă am reținut că marți s-au semănat cu porumb în întreg județul 8.005 hectare. Așadar, din întreaga suprafață planificată a fi semănată cu această cultură s-au însămîntat 73.745 hectare. Este posibil ca astăzi și miercuri, printr-o mai intensă mobilizare a forțelor mecanice și umane din județ și prin buna organizare a muncii în cîmp, semănatul porumbului să se încheie pe cele 28.800 hectare care au mai rămas de însămîntat.

Petre CRISTEA

AU ÎNDEPLINIT PLANUL PE PATRU LUNI

Colectivul Rafinării Ploiești

Operatorii, maeștrii și inginerii de la Rafinaria Ploiești, aflați într-o însuflețită întrecere în cinstea zilei de 1 Mai și a aniversării partidului, raportează îndeplinirea planului de producție pe patru luni din acest an la toți indicatorii. Ca urmare a avansului de timp cîștigat, colectiviștii acestei unități frunțase pe județ va produce în plus, pînă la finele lunii aprilie, 200.000 tone produse petroliere: uleiuri minerale, benzine, motorine, coals, bitum s.a. Aceste rezultate au fost posibile datorită folosirii la parametri înalți a tuturor instalațiilor. Pînă la sfîrșitul lunii aprilie se vor construi și da suplinimentar, respectării întocmai a disciplinei

tehnologice. De reținut că în asemenea condiții a fost posibil să se obțină și economii de 4.700 tone materii prime față de consumurile tehnologice planificate. (Constantin Căpraru).

Consiliul popular al județului Olt

În cinstea zilei de 1 Mai și a celei de-a 80-a aniversări a fîuririi partidului, oamenii muncii din județul Olt obțin noi și importante succese în muncă. Consiliul popular al județului Olt a realizat planul de investiții pe patru luni ale anului cu 10 zile mai devreme. Pînă la sfîrșitul lunii aprilie se vor construi și da suplinimentar în folosință peste 30 de apartamente

și vor fi executate peste plan lucrări de construcții-montaj în valoare de mai bine de 5 milioane lei. (Emilian Rău).

Trei unități economice din județul Giurgiu

În împlinirea zilei de 1 Mai și a aniversării partidului, trei colective de oameni ai muncii din județul Giurgiu au realizat planul pe patru luni din acest an înainte de termen. Între acestea se află întreprinderea „Automecanica”. Muncitorii, inginerii și tehnicienii de aici s-au angajat ca pînă la sfîrșitul acestui luni să obțină o producție suplimentară în valoare de 1.300.000 lei. (Petre Cristea).

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Stimate domnule președinte,
Apreciez foarte mult mesajul dumneavoastră de îngrădire...

RONALD REAGAN

Președintele Statelor Unite ale Americii



Relatări ale reporterilor și corespondenților „Scintei”

La fabrica de instalații și utilaj tehnologic din Carei a intrat în funcțiune o nouă linie tehnologică de turnare a oțelului...
Printre cele peste 10.000 de specii de plante de care dispune Grădina botanică din Cluj-Napoca...

Prezentarea de condoleanțe la ambasada R.D. Germane

La Ambasada Republicii Democrate Germane din București a avut loc, marți dimineață, prezentarea de condoleanțe în legătură cu înțelegerea...

Cronica zilei

La București a fost semnat, marți, un Memorandum de înțelegere între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Finlandei...

Din activitatea partidelor comuniste și muncitorești

PARTIDUL COMUNIST DIN BELGIA:

Pentru o Europă a înțelegerii și colaborării

În cadrul ultimei sesiuni plenare a Comitetului Central al Partidului Comunist din Belgia a fost prezentat un raport al Biroului Politic al C.C. al P.C.B. referitor la politica internațională a partidului...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

SPORTIVI ROMANI ÎN COMPETIȚII INTERNAȚIONALE

Concursul pe echipe din cadrul campionatelor mondiale de tenis de masă de la Novi Sad s-a încheiat cu un dublu succes al sportivilor din R.P. Chineza...

tv

PROGRAMUL 1
16,00 Telex
16,05 Televiziunea
17,00 Ateneu la... scenențe 1

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 23, 24 și 25 aprilie. În țară: Vreme schimbătoare cu temperaturi normale...

Circuția în pragul sezonului estival

Temp de trei zile, cu sprâncin Inspectoratul General al Militei. Direcția circulației, zăburat a organizat un raid-anchetă pe drumurile publice din județele Prahova, Dimbovița, Brașov, Sibiu, Vâlcea, Olă și Argeș...

Raid-anchetă pe drumurile publice din 7 județe

Azi despre: OMUL DE LA VOLAN

Der câtă deosebire între cel dol! În cel 23 de ani, Anton Crocea n-a avut niciodată nici o abateră, nici o sancțiune...

SUCEAVA • Programul manifestărilor în cadrul „Lunii cărții în întreprinderi și instituții”

republicană a Festivalului național „Cintarea României” pentru elevii din școlile generale și licee, iar în sala teatrului etapa interjudețeană pentru formatele de teatru, montate literar-muzicale și recitatori.

ALBA • Teatrul de păpuși din Alba Iulia a prezentat în premieră absolută spectacolul cu

BACĂU • La Galeria de artă din municipiul Bacău a fost organizat „Salonul băcăuan al cărții”

ALBA • Teatrul tineretului din Tulcea, care activează în casa tineretului din localitate, cuprinzând tineri artiști amatori, a prezentat o nouă premieră. Este vorba de piesa „Nu lărgesc din Alud a prezentat în cinstea lui Ionel Bălan, în regia lui Constantin Dinescu.

PITEȘTI • La casa sindicatelor din Pitești a avut loc etapa

MUREȘ • Cu prilejul aniversării a 10 ani de la înființarea primului număr al noi serii a revistei „Vatra” din Tg. Mureș, casa orășenească de cultură din Reghin a găzduit o sezoană literară, la care au participat numeroși scriitori și ziaristi.

HUNEDOARA • În cadrul aceluiași editii a Festivalului național „Cintarea României”, Comitetul municipal al sindicatelor Deva a organizat simpozionul pe tema „Inițiativa muncitorească și aplicarea lor în vederea obținerii unei productivități sporite”.

Ne aflăm la o parcare pe Valea Prahovei, într-o „oră de vîr” în trafic...

Ne aflăm la o parcare pe Valea Prahovei, într-o „oră de vîr” în trafic. În jurul nostru sunt mașini și mașini, dar nici o mașină nu este în mișcare...

TULCEA • Teatrul tineretului din Tulcea, care activează în casa tineretului din localitate, cuprinzând tineri artiști amatori, a prezentat o nouă premieră.

HUNEDOARA • În cadrul aceluiași editii a Festivalului național „Cintarea României”, Comitetul municipal al sindicatelor Deva a organizat simpozionul pe tema „Inițiativa muncitorească și aplicarea lor în vederea obținerii unei productivități sporite”.

TERRA - O „PLANETĂ A FURTUNILOR”

În medie, între 80-100 ciclone tropicale se formează anual de-a lungul oceanului planetar. Ca urmare a cicloneelor devastatoare, aproximativ 20.000 de persoane își pot pierde viața, iar resursele economice ale țării afectate sînt diminuate cu 6-7 miliarde dolari...

NAVELE CU PINZE ÎN ACTUALITATE

Firma de cercetări „Windship Development Corporation” a publicat raportul „Sistemele de nave cu pinze pentru navele comerciale americane”, în care se demonstrează că utilizarea vaselor comerciale, mici și mijlocii, mixte, cu pinze și motor, ar permite importante economii de combustibil. De exemplu, navelele cu un deplasament de până la 40.000 tone ar putea realiza o economie de combustibil de 15 până la 25 la sută, în comparație cu navele similare prevăzute cu motoare diesel.

DEOPREȚUTINDENI

punte în poziție verticală, se pot roti pînă la 360 grade, în unghiul cel mai favorabil în raport cu vîntul, și pot fi dirijate în mod arbir, chiar și în vînturi puternice. Traseele optime pentru utilizarea acestor nave sînt cele din Atlanticul de nord și Pacificul de nord, unde vîntul are o viteză medie constantă.

HIDROGENUL - „RIVAL” AL PETROLULUI

Hidrogenul obținut din apă ar putea înlocui petrolul ca sursă de energie a viitorului, afirmă cercetătorii al grupului chimic italian „Montedison”. Studiile efectuate de această companie, la laboratoarele din Torino și Lausanne, au dus la descoperirea unui procedeu pentru producerea hidrogenului din apă la un preț de cost redus și în cantități suficiente de mari pentru utilizarea lui pe scară industrială, relevă agenția Reuter.

HELIOCENTRALA GIGANT

Specialiștii vest-germani au pus la punct un proiect privind construcția unei centrale electrice de mare putere helioelectrice din lume - „GAST”. Lucrările vor începe în 1983, urmînd să fie încheiate în 1987. Centrala va fi instalată într-o regiune cu un mare număr de zile însorite. Pentru obținerea puterii maxime de 20 MW vor fi utilizate 100 helioelectrice, o suprafață totală de 500.000 mp, care vor concentra razele solare asupra a doi captatori instalați pe un turn de beton armat, înalt de 200 m. Astfel, se va obține o temperatură de 800 grade Celsius. Aerul încălzit va pune în mișcare două turbine, iar la baza turnului va fi instalată încă o turbină care va utiliza aerul cald rezidual. Centrala va putea funcționa și în zile fără soare, fiind conectată la o sursă de combustibil tradițional. În cazul cînd centrala va funcționa într-un regim de 1.600 ore electrice anual, prețul energiei electrice va fi aproap de cel al curentului produs de termocentrale clasice.

VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE A PRIMULUI MINISTRU AL GUVERNULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA, TOVARASUL ILE VERDET, IN R. S. F. IUGOSLAVIA

Intrevedere cu presedintele Adunarii R. S. F. Iugoslavia

BELGRAD 21 (Agerpres). - Corespondentii nostri Erhan... in continuare vizitei oficiale de prietenie pe care o efectueaza in R.S.F. Iugoslavia, tovarasul Iile Verdet...

la instaurarea unor raporturi noi in domeniul... incheierea a unor relatii... de cooperare...

Convorbire la Consiliul Executiv al Adunarii R. S. Bosnia si Hercegovina

In dimineata aceleiasi zile, tovarasul Iile Verdet a facut o vizita in R.S. Bosnia si Hercegovina... in cadrul intregirii, desfasurata intr-o atmosfera deosebit de calda...

cresterea simtitoare a volumului relatiilor de colaborare... incheierea vizitei in R. S. Bosnia si Hercegovina...

Necesitatea adoptarii unor masuri urgente pentru incetarea cursei inarmarilor

MANILA 21 (Agerpres). - In capitala Filipinelor continua lucrările reuniunii de primavară a Uniunii Interparlamentare de la Manila... incheierea vizitei in R. S. Bosnia si Hercegovina...

ORIENTUL MIJLOCIU

Reluarea tirurilor de artilerie la Beirut si in sudul Libanului

BEIRUT 21 (Agerpres). - In capitala Libanului au rezbucnit marșurile de artilerie de-a lungul liniei de demarcatie ce separa cele două sectoare ale Beirutului... incheierea vizitei in R. S. Bosnia si Hercegovina...

MAREA BRITANIE

Continuă manifestatiile de protest impotriva instalării de noi rachete nucleare

LONDRA 21 (Agerpres). - In mai multe orase din Marea Britanie au avut loc noi manifestatii de protest... incheierea vizitei in R. S. Bosnia si Hercegovina...

SEUL

Intensificarea represiunilor impotriva luptatorilor pentru drepturi democratice

SEUL 21 (Agerpres). - Autoritățile de la Seul au intensificat măsurile de reprimare a luptătorilor pentru drepturi democratice... incheierea vizitei in R. S. Bosnia si Hercegovina...

LOS ANGELES

Val de nemulțumire in urma unei măsuri segregacioniste

WASHINGTON 21 (Agerpres). - Cedind presiunilor cerurilor segregacioniste, o instanță judecătorească din Los Angeles a anulat hotărârea privind transportul obligatoriu în comun al elevilor albi și de culoare...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

CONVORBIRI ANGLO-SAUDITE. - Primul ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher, s-a încheiat vizita oficială de trei zile în Arabia Saudită... OPERAȚIUNE ANTIDROG. - Poliția italiană a organizat o operațiune antidrog pe scară largă în regiunile centrale și de nord ale țării...

Evenimentele din Salvador

Evenimentele din Salvador. - În dimineața zilei de ieri, în orașul San Salvador 21 (Agerpres). - Indosebi în regiunile de centru și nord-est ale țării...

Conferința F.A.O. la Roma

ROMA 21 (Agerpres). - În capitala Italiei s-a deschis, marți, cea de-a XV-a Conferință regională pentru Orientul Mijlociu...



O caracteristică a marșurilor de protest tot mai frecvente ce se desfășoară în diferite țări occidentale împotriva planurilor de sporire a arsenalului racheto-nuclear...

REALTĂȚI ÎN LUMEA CAPITALULUI ILUZI ȘI SPERANȚE DESTRĂMATE

Soarta dramatică a muncitorilor străini

Cartierul Kreuzberg din Berlinul occidental păstrează, în multe din străzile sale, urmele războiului. Din curțile reci și neînsorite, ce par incintele miniaturizate ale unor închisori, se distinge încă mușcătura nemiloasă a gloanțelor și proiectilelor în tencuiala zidurilor...



Fotografie, intitulată „Ani dificili în perspectivă pentru emigranți”, însoțită de un raport publicat de Biroul Internațional al Muncii cu privire la situația lucrătorilor străini

Întâi un caz tipic ce ilustrează discrepanța dintre iluzii și realitate, exemplul prezentat de revista „STERN”: „Cu zece ani în urmă, Mustafa Ö. avea numai o dorință: să părăsească Turcia și să înceapă o nouă viață în Republica Federală...”

Notă

Un șerif în incurcătură

Charles Dean, șerif al comitatului Citrus, statul Florida, a fost pus într-o situație delicată. El a arestat 13 persoane, pe care le-a bătut de „înțineri teroariști”...

P.S. MANAGUA (France Presse). - Nicaragua a trimis un protest oficial Statelor Unite în legătură cu existența pe teritoriul american a taberelor de antrenament ale elementelor contrarevoluționare...